

地下车库乱停车被撞该谁负责？

交警认定撞车者为全责 物业称将促成双方协商

□记者 张颖

车子发生刮擦，还被认定为全责。家住青林湾的潘小姐为这事窝心了好几日，原因是，自己撞上的是乱停在行车道上的车。

“地下车库只允许购买车位的业主刷卡进入，可这辆车不知怎么‘混进来’的，在通道上胡乱停放，被撞后怎能算是我的全责呢？”对此，小潘想不明白。

进车库后撞上乱停放的车

上周三晚上8点多，潘小姐照常入地下车库。习惯性下坡右转，没等车子完全转过来，右前方的车头竟然撞到了一辆灰色车车尾，同时伴着一声不小的碰撞声。

回过神，她发现那辆车停在通道上。之后，对方车主报了警。

“原以为是同责，不想却被交警判定全责。”这个结果，令潘小姐很不解。她觉得，地下车库通道本不该停车。

据了解，2011年，小潘入住青林湾一期东区40幢，同时花费10多万元购入一个地下停车位。除了每年2000多元的物业费，就这个停车位还要额外交每月30元的管理费。

小潘表示，这一事件的发生，物业有一定责任。

交警认定撞车者为全责

记者从海曙交警大队得到反馈信息：根据《中华人民共和国道路交通安全法》，“道路”是指公路，城市道路和虽在单位管辖范围但允许社会机动车通行的地方，包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所，因此该小区地下停车库内发生刮擦事件，属于交警的处理范畴。

根据“快处快撤”事故处理机制，潘小姐的车碰到正常停放或临时停放的车辆，需要负全责。但由于事故发生地点在小区地下停车库，被撞的车是否属于乱停车，要由小区物业来鉴定和管理。

不过，记者了解到，该小区4号车库入口处及被撞车辆停放处未有明显的“禁止停放”标识。也就是说，不能直接就鉴定被撞车辆属于“乱停放”。

物业称尽力促成双方协商

青林湾一期东区的管理物业为宁波城市广场物业有限公司。事发后，潘小姐委托其父亲向物业讨要说法。

前天下午，记者联系上该物业青林湾管理处的夏经理。他告诉记者，被撞车辆的车主姓戚，同样住在40幢。目前，他们尚在调查，车主是否购买过车位及如何进入到地下车库的。

“我们找过两名车主，协商没能达成一致。”夏经理称，在调查清楚后，他们会向上级申报，对小潘的损失或进行酌情赔偿，同时尽力促成双方协商。

交谈中，夏经理也表现出无奈。青林湾一期东区共9个地下停车库，连同地面共有2400个车位，仍远远满足不了业主停车的需求。尽管地下车库需刷卡进入，但有的车主会趁着栏杆没下来的空当跟着前车进入，也存在一个车位卡帮家中多辆车刷卡进入的情况。

对于业主质疑物业工作，夏经理说，地下车库每隔一小时就会有保安进行定点巡查，一经发现类似事件会第一时间去联系车主挪车。

律师说能否赔偿要看物业合同

对于潘小姐提出的物业未能做好管理工作的质疑，浙江导司律师事务所刘慧杰表示，业主既然买下了开发商的车库，作为管理方的物业公司，在业主交了物业费之后，就有义务确保道路的畅通。不过，具体情况还是要视潘小姐和物业之间所签订的物业服务合同内的约定。

“如果能证明物业违约，未尽到管理责任的话，潘小姐是有权要求其承担违约责任的。”



杭州湾跨海大桥海天一洲路段，一辆槽罐车发生危化品泄漏险情，消防、交警、急救等部门迅速赶往现场处置，及时化解了险情——昨天上午7点，杭州湾跨海大桥上举行了2014年首次应急演练，宁波、嘉兴两地相关部门负责人现场观摩了演习。

记者 马涛 通讯员 叶成杰

9岁男孩上学乘错车

公交司机开私家车送他回校

□记者 马涛 通讯员 董美巧

本报讯 “我想好好感谢一位叫吴小君的司机，如果不是他，我儿子可能就走失了。”昨天，读者刘女士拨打本报87777777新闻热线，说儿子独自乘坐公交车去上学，一不留神坐错车，幸好遇到好心司机吴小君开自己私家车送他去了学校。

刘女士家住镇海城区，儿子小汛今年9岁，在五里牌一所学校读三年级。平时，小汛由家人接送上下学，昨天早上，因为丈夫临时有事，儿子说自己认识去学校的路，知道怎么走，于是夫妇俩便放心让儿子乘坐公交车去上学了。

没想到，小汛在镇海电影院站上车的时候坐错了公交车，把389路公交车当作387路了，一直坐到了终点站。一般情况下，从镇海电影院站乘公交车到五里牌，只需十几分钟。但是过了几十分钟，小汛仍迟迟未到学校，班主任清点人数时没有发现小汛，就给其家长打来了电话。

出租车免费“捎一段”

小小举动 温暖人心

□记者 马涛

本报讯 “虽然只有两三公里路，但司机主动把乘客送到便于打车的地方换乘，未了分文未取，真是个好心人。”昨天下午，网友“小小鱼的旅程”@本报官方微博，提供了一辆出租车的车牌号，说要好好表扬一下这名好心司机，并称“小小的举动，让人感觉十分温暖”。

这名网友姓郑，昨天下午2点，她打了一辆车去广博集团。当时天下着雨，还刮着风，窗外十分寒冷。在鄞州大桥西，一名年轻女孩撑着雨伞在路边拼命挥手，看样子十分着急。这时，小郑一旁的司机用征询的语气开口了，“这里打不到车的，我把她带一程吧。”

小郑一听，心想外面寒风冷雨等车也够呛，立马答应了。女孩大约20岁，见到有出租车停了下来，一头钻进了车后排。司机一问，女孩是去海曙方向的，和小郑要去的完全不同向。就在女孩有些不知所措时，司机说，“前面那个口子车很多，我把你送到那里下，你就可以换乘了。”

“糟了，不会真走丢了吧。”刘女士心里一沉，意识到儿子可能迷路了，于是赶紧打公交服务热线电话查询，并从389路电影院站开始，沿着公交线路，一站一站寻找儿子。直到上午8点多，刘女士接到热线回复说，儿子已经被一位叫吴小君的司机安全送到学校了，这才放下悬着的心。

原来，当时389路公交车到达终点站骆驼站的时候已经是7点半了，害怕迟到的小汛一看坐错了车，也不知道身在哪里，当场就急哭了，一直徘徊在站点门口不知如何是好。这时，389路班组长吴小君发现了她，一问才知道是坐错了车。眼看马上就要上课了，为了不耽误孩子上课，吴小君立马开了自己的私家车送孩子去了学校。

“当时，吴师傅没留下电话就走了，一直想当面感谢好心司机吴师傅。”刘女士激动地说。记者联系到吴小君，听说刘女士想感谢自己时，他不停地说：“这是我应该做的事情，真没什么，换别人也都会这么做的。”

八九分钟后，出租车在鄞州大道与34省道路口停了下来。司机说，这里有许多市区到机场去的出租车路过，所以打车比较方便。女孩本来想给个起步价的，却被司机谢绝，“本来就是把你捎过来的，哪能要你钱，算了！”女孩连连道谢，司机一踩油门很快就开走了。

“我当时跟司机说，您还真是个好心人，他笑着说没什么，就捎上一段的事，没啥大不了的。”小郑昨天告诉记者，话虽这么说，她也经常打车，但从没遇到过有车把她捎到好打车的地方去，因此她特意记下了车牌号向本报反映了此事。

昨天，记者通过96520热线找到了这名热心司机，他叫许伟春，是宁波市出租车有限公司的司机。当记者联系上他时，他爽朗地笑着，连称这是小事，不值得表扬。据他说，他已经开了十多年的出租车，路上遇到能帮忙的就捎上一段，也不是什么大不了的事。

“鄞州大桥那个地方，像我这样开出租车的都知道，那里很难打到车，更何况这么冷的天，等车是活受罪。”许师傅说，这样助人为乐的事以前他也做过，只是这次乘客如此看重，反倒让他觉得不好意思了。